

## Пасхальна страва

Що стосується Пасхальної страви, страви, то у вас є широкий вибір починаючи від смажених та тушкованих страв, закінчуючи супами та салатами. Немає якогось єдиного рецепту і в кожного є свої традиції чи улюблені страви. Так чи інакше, все, безумовно, має бути смачне і приносити усмішку на ваше обличчя, це ж свято з Богом врешті-решт.

## Афікомен — з грецької буквально «Він прийшов»

Тут можна залучити дітей, щоб вони шукали шматок маци, показаний, розламаний і схований на початку (або просто вийміть його самі). Потім цей шматок ламають на клаптики розміром з оливку і по одному дають кожному з учасників на останню частину трапези. Це прекрасно символізує життя і смерть Ісуса тим, що три безгрішні частини Трійці існували разом до того, як Син явив Себе світові, був зламаний на хресті, схований смертю і потім славетно воскрес.



### 3-я чаша: Чаша відкуплення

Ця чаша переповнена і символізує свободу від рабства. Це чаша, яку Ісус випив під час останньої пасхальної вечері з учнями (Луки 22:20), і вона говорить про пролиття Його крові заради нашого відкуплення. Це випивається за раз, і виголошується таке благословіння:

***Благословенний Ти, Господи, Боже наш, Царю Всесвіту, що послав Свого Сина, нашого Відкупителя Ісуса.***



### 4-а чаша: Чаша хвали

Це остання чаша і остання дія пасхальної вечері. Ми підійшли до кінця нашої подорожі. Вона почалася з нашої потреби в освяченні і закінчується хвалою та поклонінням Богу за все, що Він зробив, щоб звільнити полонених: і з Єгипту, і від сили гріха й смерті. Це знову випивається за раз, і виголошується таке благословіння:

***Благословенний Ти, Господи, Боже наш, Царю Всесвіту, що обіцяв Відкупителя і послав Свого Сина, який прийде знову.***

# Пасха у себе дома :

**Для тих із вас, хто не має у своїй місцевості громади,** з якою можна відсвяткувати Пасху, ось коротка Гагґада (або Аґада, порядок проведення Песаха), якою можна насолодитися вдома з друзями та родиною. Мати досвід необов'язково!

**Коли:** в який саме вечір проводити, можна дізнатися з Інтернету. Він припаде на березень чи квітень, але не переймайтеся, якщо інша дата більше підходить.

**Запалення свічок:** Для початку старша жінка в домі (або відповідний старійшина) запалює дві свічки і промовляє це благословіння:

***Благословенний Ти, Господи, Боже наш, Царю Всесвіту, що освячує нас через Ісуса Месію, Світло для світу.***

Старша жінка в домі запрошує Божу присутність, яку знаменють свічки. Цим починається трапеза і так відділяються для Господа час, простір і люди (Левит. 23:2).



### 1-а чаша: Чаша освячення

Це перша з чотирьох чаш вина або виноградного соку (порада: використовуйте невелику склянку!). Ця чаша має бути переповнена (підставте блюдце), щоб символізувати наше бажання отримати освячення від Бога в повній мірі. Чотири чаші символізують пасхальну подорож і віддзеркалюють нашу особисту подорож з Богом, починаючи з нашої потреби в Ньому та Його дарі освячення в нашому житті. Усі чаші треба випивати за один раз (мала склянка!), після чого всі присутні читають таке благословіння:

***Благословенний Ти, Господи, Боже наш, Царю Всесвіту, що створив нас на Свій образ і даєш нам виноградний плід.***



### Маца Тош

Це щось захопливе та унікальне. Маца тош — це тканинний мішок із трьома кишеньками (я роблю його з кількох серветок), яка служить чудовою картиною Трійці. Маца — то хліб без закваски (без гріха). Хліб прорізаний смужками і проколений (піднесіть його до світла) так само, як і Христос (Ісаї 53:5). Маца продається в більшості супермаркетів на Пасху, але замість неї можна використати лаваш. Три шматки маці кладуть у мішок «маца тош». У

цей момент середній шматок маці виймають і показують зібраним людям, його ламають навпіл. Одну половинку кладуть назад у мішечок, а другу ховають.



### 2-а чаша: Чаша кар

Це єдина чаша, не заповнена по вінця, бо вона символізує гіркі наслідки гріха, які треба викоренити, щоб рости в Бозі. Цю чашу ставлять з одного боку, і ми повертаємось до ще одного елемента:

### Тарілка для Седеру

На цій тарілці розміщується шість речей і з неї їдять усі; тут історія Пасхи пов'язується зі смаками й текстурою їжі.

“**Зероа**” — смажений шматок м'яса на кістці (курка або ягня), який не їдять; він являє собою пасхальну жертву храмових часів. (Мати необов'язково, оскільки Ісус присутній з нами!)

“**Бейца**” — на твердо відварене яйце, традиційне похоронна страва, яка тут представляє плач євреїв через утрату храму.

“**Марор**” — третій сирий хрін або у вигляді сметанного соусу в банці.



“**Харосет**” — паста з тертих яблук, моркви, горіхів та спецій (я використовуємо приправу чатні). Ми будемо вмочити гіркі трави в це.

“**Карпас**” — невеликі шматочки рошет-салату (руколи) або петрушки для вмочування.

“**Хазерет**” — листя римського салату (ромену) для вмочування. Насамкінець, невелика миска з посоленою водою для вмочування.

Починаємо їду з Кеари, вмочивши Карпас (руколу або петрушку) в посолену воду. Це символізує гіркоту й сльози рабства, коли Ізраїль взивав до Бога про відкуплення. Наступне, вмочуєте Хазерет (ромен) у Харосет (солодку пасту); це символізує, що навіть у гіркоті рабства є надія на викуплення. Потім іде бутерброд, зроблений зі шматочків маці, наповнених Марором (хроном!). Це не для слабодухих і це символізує жар Божого суду (Ісус потів кров'ю в Гефсиманії). Вкінці, Бейца (яйце), що нарізають і вмочують у посолену воду. (Зробіть тут паузу, щоб помолитися за євреїв, які шукають стосунків з Богом поза Ісусом)

### Історія

У цей момент можна прочитати розділи Виходу 1-12. При згадці кожної кари в історії палець умочують у чашу з карами, а вино проливають на серветку. Якщо у вас є діти, вони можуть намалювати малюнок до кожної кари, який вони можуть тримати, коли згадується та чи інша кара, або просто бризкати виноградний сік одне на одного... Або, якщо час не на вашому боці, ви можете просто перерахувати кари і вмочити свій палець на кожну з них по черзі. **Кари: кров, жаби, воші, мухи, худоба гине, гнояки, град, сарана, темрява, ангел смерті.** В кінці історії ви п'єте чашу кар, схилившись в один бік. Це для наслідування давнього звичаю: лежати під час їди — це символ статусу (високого становища) та свободи. Скажіть таке благословіння:

**Благословенний Ти, Господи, Боже наш, Царю Всесвіту, що визволяєш нас у час потреби.**